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INSTANCIA: SESIÓN ORDINARIA CAL SAN CRISTOBAL.  ACTA No. 7 

FECHA  
DIA MES AÑO HORA DE INICIO HORA DE TERMINACIÓN 

 19 07 2023 9:30 a.m. 12:35 p.m.  

LUGAR SESIÓN ORDINARIA COMISIÓN AMBIENTAL LOCAL SAN CRISTOBAL DE JULIO DE 2023 

 

TEMAS TRATADOS 
(RELACIONE LOS TEMAS A TRATAR, UNO DE LOS TEMAS DEBE SER LA APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR) 

Orden del día dispuesto para la sesión: 

1. Verificación Quórum Según Decreto 575/11 (5 min) 
2. Aprobación Acta mes de mayo y junio   
3. Verificación de compromisos  
4. Intervención y Presentación por parte de las Organizaciones Ambientales (10 minutos)  
5. Presentación mensual Salud y Ambiente - Sub RED Centro Oriente (10 minutos)  
6. Información sobre Elecciones de Organizaciones Ambientales para la instancia (10 
minutos) 
7. Socialización de la Valoración Económica Ambiental de la Reserva Forestal Protectora 
Bosque Oriental de Bogotá - CAR (10 minutos) 
8. Presentación Presupuestos Participativos - SDA SPPA (10 minutos)  
9. Presentación Promoción Hablemos de paridad - Secretaria de la Mujer (10 minutos) 

10. Varios  
 

VERIFICACIÓN DE QUORUM  
(VERIFIQUE EL QUORUM DE LA REUNIÓN DE ACUERDO CON LA NORMATIVIDAD QUE RIGE A LA INSTANCIA) 

 

No NOMBRE SI NO 

1 Alcaldía Local X   

2 Secretaría de Ambiente – SDA X  

3 Junta Administradora Local – JAL  X 

4 Consejo Local de Planeación – CPL  X 

5 Secretaría de Planeación – SDP  X 

6 Secretaría de Hábitat – SDHT X  

7 Secretaría de Salud – SDS (Sub red centro oriente) X  

8 Dirección Local de Educación - DILE (SED) X  

9 Empresa de Acueducto de Bogotá – EAAB  X 
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VERIFICACIÓN DE QUORUM  
(VERIFIQUE EL QUORUM DE LA REUNIÓN DE ACUERDO CON LA NORMATIVIDAD QUE RIGE A LA INSTANCIA) 

10 Jardín Botánico– JBB X  

11 Unidad Administrativa de Servicios Públicos – 

UAESP  
X  

12 Representante de Universidades  X 

13 Estudiante de colegio  X 

14 Asociación de Juntas de Acción Comunal – 

ASOJUNTAS 
 X 

REPRESENTANTES ORGANIZACIONES SOCIALES 

15 Corporación Vida del Río Fucha – CORVIF X  

16 Red de Amigos del Zuque X  

17 Fundación Luchemos por el Medio Ambiente X  

18 Mesa de Agricultura Urbana X  

19 Aceites San Cristóbal  X 

20 Corporación Ecológica y Ambiental – CEA X  

21 Red vigías de la Chiguaza  X 

22 EcoAnimalistas  X 

23 Corpasef  X  

24 Casa Nativa X  

Invitados 

25 Colectivo Ambiental Chiguaza X  

26  Comunidad X   

27  CAR X  

28 SDMUJER X  

29 PIGA ALSC X  

30  PYBA ALSC X  
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SEGUIMIENTO AL PROCESO DE LA INSTANCIA 
(REALIZAR EL SEGUIMIENTO DE COMPROMISOS DE ACTAS ANTERIORES Y DESARROLLO DEL PLAN DE ACCIÓN DE LA INSTANCIA) 

Se realiza sesión informativa de la Comisión Ambiental Local – CAL del mes de julio del año 2023 
de la Localidad de San Cristóbal. Lo anterior por falta quórum por parte de las organizaciones 
ambientales.  
 
De igual manera se da la aprobación de las actas del mes de mayo y junio, por mayoría del 
quórum. Es de aclarar que esta acta fue enviada previamente con sus adjuntos, se realiza 
seguimiento a los compromisos y el cumplimiento a los mismos.   
 
Se da espacio en la agenda para que las organizaciones ambientales tengan intervención dentro 

de la sesión. Espacio en la agenda por parte de SRCO, ALSC, Secretaría de la Mujer.  

 

En esta sesión se da información sobre como, se va a dar las elecciones y el proceso para las 

Organizaciones Ambientales.          

 

DESARROLLO DE LA REUNIÓN 
(NARRE COMO SE DESARROLLO CADA TEMA TRATADO DE LA REUNIÓN, DESCRIBA LOS DESACUERDOS SI SE PRESENTARON). 

1. Saludo, llamado a lista y verificación del quórum. 

 
Se inicia la sesión por parte del referente de la Oficina de Ambiente el ingeniero Mauricio Rojas quien 
inicia la sesión con el saludo y la bienvenida. 
 
Se realiza el llamado a Quorum de acuerdo al ítem número 3 y se verifica que hay quórum 
deliberatorio.  Presentes 6 OA, como se denota en el llamado de asistencia.      
 

2. Aprobación del acta  

Se hace el llamado a lista a cada una de las OA presentes y se da la aprobación del acta del mes de 

julio por mayoría.  

 

3. Verificación de compromisos 

COMPROMISO RESPONSABLE FECHA 

Envío de todas las 

presentaciones y documentos 

anexas a está acta.  

SDA  Junio 

La señora Janeth Martínez el 

envío por correo electrónico de 

la presentación para ser 

Organización 

Agricultura 

Urbana  

Pendiente para enviar en el mes 

de agosto  
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DESARROLLO DE LA REUNIÓN 
(NARRE COMO SE DESARROLLO CADA TEMA TRATADO DE LA REUNIÓN, DESCRIBA LOS DESACUERDOS SI SE PRESENTARON). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Las OA, informan que no les parece que sea tanto tiempo para hacer la visita se hace la sugerencia 

que sea más pronto para lo anterior se hace la sugerencia para el día martes 1 de agosto. 

 

Stefanny Cardenas de la SDA informa que el jefe Diego Rubio, quiere hacer el acompañamiento 

directamente a la comunidad. Se requiere consentimiento por parte de la comunidad y medidas de 

seguridad de la persona. En el mes de mayo se hizo la socialización a 4 personas que asistieron al 

recorrido.  

 

Se explica a groso modo los procesos que se están llevando a cabo en la serranía del Zuque. A la 

comunidad se ha explicado y las puertas están abiertas, se están dando toda la información que se 

pide a la SDA.  

 

Las OA retoman con la información con datos e inconformidad de la comunidad y que se paren las 

obras. Se requiere ir a visitar con o sin entidades.  

 

La SDA comenta que las obras están continuando, se informa que hay desinformación ya que está 

rotando. Pueden tener acceso a la información.  

 

Se sugiere hacer una visita solo las OA y la otra con funcionarios. Los diseños están de manera 

distinta a lo que se presentó.  

 

Stefanny Cardenas aprovecha para brindar información sobre nuevamente la señalética, se solicita el 

acompañamiento y ser veedores y el 29 de julio se hace la invitación para realizar una jornada de 

limpieza en la Ronda del Río Fucha a partir de las 8 a.m. punto de encuentro en la Cra 6 con Cll14 

Sur. Se tiene el acompañamiento de varias entidades. Se deja la información del número del contrato 

enviada a la CAL 

Recorrido Serranía del Zuque     SDA Se aplaza para el mes de agosto, 

se enviará por correo electrónico 

información de fecha.   

Información sobre acciones en 
el Río Fucha por parte de la 
ALSC  

ALSC Desde la oficina de Separación en 

la Fuente se realiza la 

presentación de las acciones 

desarrolladas  

Presentación Presupuestos 
Participativos  

SDA Desde la SDA se envía la 

información adjunta a esta acta  
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DESARROLLO DE LA REUNIÓN 
(NARRE COMO SE DESARROLLO CADA TEMA TRATADO DE LA REUNIÓN, DESCRIBA LOS DESACUERDOS SI SE PRESENTARON). 

20221977 de la Serranía del Zuque para que puedan revisar todos los documentos.   

 

Lina Pedraza hace de igual manera invitación para esa misma fecha 29 de julio a partir de las 9 am en 

el parque frente al parque se va realizar limpieza de este espacio.    

  

4. Intervención Organizaciones Ambientales  

 

Se da inicio a la intervención por parte de cada una de las OA presentes de la siguiente manera:  

 

Carmenza Tapias: hace la solicitud de conocer todo lo relacionado con los PROCEDAS ya que se 

están realizando diferentes situaciones que no corresponden al contrato, hay cambios en la entrega de 

lo solicitado. Se requiere hacer seguimiento al proyecto. Se observa irregulares. Hacer la presentación 

en la siguiente sesión. Como se toma la decisión para que estos operadores realicen estos procesos, 

cuales son los antecedentes. Se debe garantizar los recursos y que estén dentro de los tiempos. Las 

OA realizaban seguimiento y se no se volvió hacer, Sé observa irregularidades en el uso de los 

recursos. Non solo realizar la presentación de PROCEDAS, también de todos los otros contratos, se 

solicita la información.   

 

Mauricio Rojas informa que no se debe recibir lo que no se ha pedido. El contratista debe soportar la 

entrega. Se ha realizado en varias oportunidades la invitación y las OA no asisten. Se solicita que 

concerten con el contratista. El contratista no puede venir a la siguiente sesión porque ya habrán 

terminado. Se da explicación para la contratación de los operarios. Se informa que toda la información 

está en SECOP. Se sugiere que todas las inquietudes se deben realizar por solicitud a la alcaldía.             

 

5. Información sobre Elecciones de Organizaciones Ambientales para la instancia 
 

Diego Mauricio Rojas realiza la presentación para el tema de las Elecciones de las OA de la siguiente 
manera:  
 
En el marco del Decreto 081 del 2014 que modifica al Decreto 575 de 2011, la Alcaldía Local 
de San Cristóbal se permite convocar a las organizaciones ambientales y procesos territoriales 
interesados en pertenecer a la Comisión Ambiental Local CAL - San Cristóbal, a postular a sus 
organizaciones para que sean elegidas en proceso de votación directa presencial, previa inscripción y 
verificación de requisitos, según determina la norma, así como lo determinado y aprobado por la CAL. 

Requisitos 

1. Ser miembros activos de organizaciones ambientales o procesos ambientales territoriales 
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DESARROLLO DE LA REUNIÓN 
(NARRE COMO SE DESARROLLO CADA TEMA TRATADO DE LA REUNIÓN, DESCRIBA LOS DESACUERDOS SI SE PRESENTARON). 

que demuestren la realización o promoción de acciones ambientales dentro de la localidad 
de San Cristóbal durante al menos los 2 años inmediatamente anteriores a la fecha de 
inscripción: soportado mediante actas, evidencia fotográfica, audiovisual y/o documental, que 
puede estar contenida en redes sociales, documentos oficiales u otros medios verificables 
que demuestren la actividad de la organización durante el periodo requerido. 

2. Ser habitantes de la localidad de San Cristóbal: soportado a través del certificado de 
residencia. 

3. Ser mayor de 14 años 

Cronograma 

• Inscripciones: Hasta el 22 de agosto de 2023 
• Elecciones: 24 de septiembre de 2023 en las instalaciones de la alcaldía local para postularse, 

es necesario inscribir su organización en el siguiente 
enlace: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdUUL0xAVIq6lfgT2xQSSxKdE2lIYZqVw
TAl-_6NgfSKWqzpQ/viewform?usp=sf_link 

3 días después del cierre de inscripciones y verificados los requisitos de postulación y elección se 
comunicará a las organizaciones habilitadas, previa subsanación de inconsistencias, las 
características específicas del proceso. La Alcaldía proporcionará publicidad en medio digital. 
 
Se elegirán 10 representantes de acuerdo con lo establecido por el Decreto 081 de 
2014 Articulo 3. Composición: "Numeral 15. Diez (10) representantes de sistemas, mesas, procesos 
territoriales y organizaciones, que realicen y/o promuevan acciones ambientales en la localidad". 
 
Se hace la solicitud por parte de la señora Carmenza Tapias, hace la solicitud de revisar la 
normatividad.  
 
Se informa que fue aprobación en pleno en la sesión de la CAL del mes de mayo.    
 
Fechas propuestas para el 15 de agosto inscripciones y 24 de septiembre la jornada votación 
presencial.  
  

6. Presentación Salud Ambiental – SRCO. 
 
Se da inicio con la presentación por parte de la Sub Red Centro Oriente el profesional Andrés Pineda 
informa sobre los siguientes puntos:  
  

1.Linea Eventos Transmisibles de Origen Zoonótico 
2.Conmemoracion Dia Interamericano de la Calidad del Aire 
3.Propuesta y PALSA 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdUUL0xAVIq6lfgT2xQSSxKdE2lIYZqVwTAl-_6NgfSKWqzpQ/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdUUL0xAVIq6lfgT2xQSSxKdE2lIYZqVwTAl-_6NgfSKWqzpQ/viewform?usp=sf_link
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DESARROLLO DE LA REUNIÓN 
(NARRE COMO SE DESARROLLO CADA TEMA TRATADO DE LA REUNIÓN, DESCRIBA LOS DESACUERDOS SI SE PRESENTARON). 

 
Se da el compromiso para conmemorar el día Interamericano de la Calidad del Aire entre 
organizaciones ambientales e instituciones de acuerdo al PAL Plan de acción local del año 2023, se 
tiene como objetivo priorizar la necesidad de un aire saludable y los vínculos de la contaminación 
atmosférica con otros temas críticos como el cambio climático, la salud humana y planetaria, y los 
Objetivos de Desarrollo Sostenible en el distrito capital de acuerdo al Decreto 596 de 2011. 
 
Este se desarrollará en el barrio la Victoria UPZ La Gloria, esta acción contribuirá a reducir las 
enfermedades respiratorias generadas por contaminantes primarios como material particulado 2,5 y 10 
mediante acciones de educación ambiental y prestación de servicios en temas de salud y ambiente de 
cada una de las instituciones asistentes. 
 
El delegado socializa la propuesta de la mesa comunitaria que consiste en la realización de una huerta 
en la localidad, invita para el 20230721 a la Secretaría Técnica de la Mesa de Agricultura Janeth 
Martínez y a Deisy Sánchez del JBB, Para que ellas den sus impresiones acerca del proyecto y este 
se pueda ejecutar de forma coordinada y técnica. 
 
Se dan algunas claridades sobre el tema de Protección y Bienestar Animal, funcionaria de la alcaldía 
informa sobre donde se deben dar los reportes de maltrato animal.    
 
Se anexa a está acta la presentación: “21062023 PRESENTACIÓN CAL julio”. 

 
7. Socialización de la Valoración Económica Ambiental de la Reserva Forestal Protectora 

Bosque Oriental de Bogotá 
 
Por parte de la CAR se hace la presentación con, se brinda la siguiente información:  
 
¿Qué es la valoración de servicios ecosistémicos? 
Metodología de valoración de servicios ecosistémicos 
Fase 2. Caracterización y diagnóstico 
Fase 3. resultados de la valoración 
Fase 3. Valoración del SEBE   
Ocupaciones informales Secretaría de Hábitat 
Conflictos al interior de la RFPBOB 
 
Se anexa a está acta la presentación: “PPT Cerros 2023 - presentación para CAL 13072023” 
 

8. Presentación Promoción Hablemos de paridad - Secretaría de la Mujer   
 
¿Qué es la paridad? 
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DESARROLLO DE LA REUNIÓN 
(NARRE COMO SE DESARROLLO CADA TEMA TRATADO DE LA REUNIÓN, DESCRIBA LOS DESACUERDOS SI SE PRESENTARON). 

Marco Distrital. "Un nuevo contrato social y ambiental para Ia Bogotá del siglo XXI”. 
Paridad de género e ingreso de Bogotá a la OGP. 
Camino hacia la PARIDAD: Avances Legislativos. 
Persistencia de barreras para la participación y representación de las mujeres. 
Dialogo de saberes. 
 
Se hace la presentación de un video el cual se envía por el grupo de whatsapp. 
 
Se anexa a está acta la presentación: “DOC-20230513-WA0042”. 
 
Punto de respuesta a compromisos por parte de la oficina de Separación en la Fuente 
 
La profesional Angelica Patarroyo hace la entrega de la información sobre las acciones realizadas en 
el Río Fucha con relación a puntos críticos y Habitabilidad en Calle.  
 
CONSOLIDADO VISITAS DE CAMPO 
COMPARENDOS Y MEDIDAS CORRECTIVAS  
2021-2022 - 2023ESTADÍSTICAS 
LEVANTAMIENTO DE CAMBUCHES RÍO FUCHA  
ACTIVIDADES EN CONJUNTO CON POLICÍA NACIONAL-SECRETARÍA DISTRITAL DE 
GOBIERNO-SEPARACIÓN EN LA FUENTE 
 
Se realizan intervenciones por parte de OA y dan a conocer algunos puntos de puntos críticos como 
son la quebrada la Vieja por parte de Casa Nativa, invita para el 8 de agosto para hacer limpieza. Se 
solicita para la Quebrada Nueva Delhi.  
 
Reportar por evidencia en fragancia a los infractores se hace la sensibilización aun cuando es un 
problema a nivel mundial.  
 
Se anexa a está acta la presentación: “Presentación CAL julio 2023 Cambuches” 
 
Se da intervención por parte del señor José Joaquín Ortiz. 
 

9. Presentación de Presupuestos Participativos - SDA 

 
La SDA realiza la presentación breve sobre el tema de los criterios de viabilidad para ambiente, 
además se da a conocer los documentos relacionados al tema: 
 

Se anexa a está acta la presentación:  
 

- Circular007 

- CRITERIOS DE ELEGIBILIDAD (INV. AMBIENTALES SOSTENIBLES)    
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DESARROLLO DE LA REUNIÓN 
(NARRE COMO SE DESARROLLO CADA TEMA TRATADO DE LA REUNIÓN, DESCRIBA LOS DESACUERDOS SI SE PRESENTARON). 

  

10. Varios         
 

- SDHT realiza la presentación Proyectos de vivienda Oferta Preferente con la siguiente 
información:  

 
¿QUÉ ES OFERTA PREFERENTE? 
REQUISITOS DEL HOGAR (Resolución 710 de 2022) 
MONTOS DEL SUBSIDIO DISTRITAL DE VIVIENDA  
PROYECTOS DE VIVIENDA – OFERTA PREFERENTE 
  

- Por parte de Casa Nativa se brinda información sobre la jornada de limpieza Granada Sur el 29 
de julio con la JAC. 8 de agosto en Nueva Delhi. Se recuerda el formato de Google forms para 
la cartografía social. 27 de julio se realizará la reunión de las OA para la cartografía en el Salón 
comunal de Granada Sur.         

- Mesa de AU mujeres reverdece se solicita información para la próxima sesión   
      

Se da cierre a las 12:35 p.m.  

 

CONCLUSIONES  
(DESCRIBA CUALES FUERON LAS CONCLUSIONES, ACUERDOS O DESACUERDOS RESULTANTES DE LA REUNIÓN, SI SE PRESENTO 

ALGUNA APROBACIÓN O NEGACIÓN)  

Se la aprobación de las actas meses de mayo y junio CAL 2023 por parte de las OA presentes 

en la sesión de manera unánime.   

 

Se dio cumplimiento a las presentaciones por parte de las entidades que solicitaron un espacio 

en la agenda, SRCO, SDMujer, ALSC, SDA, CAR, SDHT.  

 

Se dio claridad sobre las elecciones de las Organizaciones Ambientales por parte de la ALSC 

sobre el desarrollo de las inscripciones y las votaciones.   

 

Se da cumplimiento con la presentación de SRCO.                 

 

COMPROMISOS  
(DESCRIBA CUALES SON LOS COMPROMISOS QE SE CONCERTAN EN LA REUNION) 

COMPROMISO RESPONSABLE FECHA 
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COMPROMISOS  
(DESCRIBA CUALES SON LOS COMPROMISOS QE SE CONCERTAN EN LA REUNION) 

 

Envío de todas las presentaciones 

y documentos anexas a está acta.  

SDA  Julio 

La señora Janeth Martínez el envío 

por correo electrónico de la 

presentación para ser enviada a la 

CAL 

Organización 

Agricultura 

Urbana  

Pendiente para el mes de 

agosto 

Recorrido Serranía del Zuque     SDA Después del 15 de agosto. Las 

OA realizarán de manera 

independiente la visita el 1 de 

agosto.    

Participación por parte de la JBB 
de agricultura en la localidad de 
SC 

JBB Sesión mes de agosto 

Presentación de SDA  SDA Sesión mes de agosto 

Presentación de Mujeres 
Reverdece  

SDA Sesión mes de agosto 

 

La presente acta fue revisada y aprobada por: 
 

 NOMBRE TELEFONO FIRMA 

QUIEN PRESIDE  DIEGO MAURICIO ROJAS  3015647801  

SECRETARIO  VIVIANA VÁSQUEZ PÁEZ  3102229953   

 

Control de Cambios 

 
Versión 

 
Descripción de la Modificación  

 

No. Acto Administrativo 
y fecha 

5 

Se incluye encabezado y control de cambios. Se modifica el código 
del documento.  

Radicado 2019IE73277 de 

abril 1 de 2019 

 


